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STAVBA LATEK A TELES

lqg

LATKY A TELESA

Vybarvi mode poliéka
s tSlesy 2 zelené policka

o=

E V jednom 2 nite uvedenyich sloupcl jsou uvedeny B Doplfi text.
prikiady litek, ve druném prikiady téles. Kaidé téleso
@ 5P Itkou, ze které milze byt vofeno. Jedno téleso

miize byt spojenc s nékolika riznjmi litkami a jedna o (Amorfini Jtitey isou pevné iy,

titka miize byt pripojens k vice télesim.
eprIPol teré mai Gstice ve velmi malfch vadslenos-

Goviky tech s nepravideinyim usporédénim. Nekdy se
s

témto litkém Fik beztvaré.

( Krystalické 'wa‘xm.. nejcastéji
kolobéka (_pravidelné ) usotidir c.

nafukovaci balonek  Naproti tomu Gistice v kapalindch s presouvaii

D Spoj litku s odpovidz
@ keramika syrové tésto
ik upedené lineck tésto.
Kloboukové guma kytarovs struna
sklo pneumatika
houba na tabuli
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Vyies tajenku:

5 1 svoecns vastrst apaina o
2 krystalicks namraza
3 Pevné litky mohou byt kishke,
tvémé nebo
4 Pevné litky jako vosk, asfalt nebo.
sklo nejsou krystalicke, ale
5 Plyny snadno méni objem,

6

rizns skupenstyi
7 Na rozdi od kapalin a pevnch latek jsou plyny
8 Vosk, dievo, méd'nebo kyslik jsou Gtyfi rizné.

E Doplii do tabulky ano (v), ne (X)

Jsou rozpinavé?

1e povrch (hladina) v
Kiidu vodorovna?

o [/
T | WA VADXD,

Télesa na obrazku jsou vytvorena z rizniich latek Doplf nazev litky a jeji skupenstvi 22 poko-
jové teploty. PouZij nacky P (plyn), PL (pevnd Iitka), K (kapalina)
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B Poditrhni stejnou barvou to, co k sobé nalesi:

Dt

objem stsl tvar staly. nestlacitelné
LATKY PLYNNE objem sty tarpodie nidoby pestiaditelné

E Najdi na obrézku alespoi: () 5 pevnych téles (oznaé cvereckem)
() 3 kepalng télesa (oznat koleckem)

(2] @ 1 pivnnou ltku (ozna trojiheinikem)

Které latky na obrazku jsou ve vice skupenstvich soucasn&?

Dopli viastnost do tabulky (jednu viastnost mizes napsat do vice policek)

méniobjem)  snadnoménitvar)  jsoutekuté
aystalické pevné litky kapaliny.
ohou vytviret krystaly|  snadno el tvar stlatitelné
rozpinateln
Snadio i tvar
mdind objem
Jjsou tekuté
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VZAIEMNE PUSOBENI TELES

Na obrézku je pfiklad vzajemného silového plisobeni. Popi3, kterd dvé tElesa na sebe vzajemné

plsobi a jaké ky kazdé z nich ma.
Ruka plisobi’ na zvonelek, a protofMlly Levi ruka piisobi na harmo-
nespadne na zem, naopak niku, kterd se proto roztahuje
2vonedek plisobi na prsty, pravé piisobi na kldvesy,
atak citime, Ze na prst ) a proto se stisknou,

ah harmonika piisobi tiak
ra prsty.

B9 Dokresl do obrazkis pruin libovolné téleso tak, aby obrazek odpovidal déinku pivodce silo-
vého pisobeni télesa na pruginu. Viechny prufiny jsou stejné. Prufina na druhém obrazku
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Ovi vt zmlost
© coviostomecr?

Atomy jsou z8kladni stavebni Estice latek, dlouho byly povaZovdny

za ddle nedglitelné. 4

T O i, | — M)

Ne. Atom je sloZen z atomového jadra (sloZené z protonii @ neutrons)
_ Ne Aom je sloven 2 atomoveho Jadrd (Soary 2 protont 4 neutrond)

]
a atomového obalu, ve kterém jsou elektrony.
© Kolikje lznich atomi?

Tolik, kolik je zndmgch chemickg sné dob¥ 118,

B o
@ o=,

Ve sou obsazen o ngutrony. vobalujsou glektrony
Eastice atomu s Kladnym nabojem se naziva .., DXQLOR.
Gasticese zipornyim ndboem se i £l IR,
Castice bez elektrického naboje se nazyy

Potet protont; a elektront je v jednom atomu protode atom e jako celek |

E Nakresli schéma libovolného atomu a popi jeho jednotlivé Esti.
atomové jdro

o @ proton- nositel kladného wiboje
@ @ reutron- je elektricky neutrdlni
@ clekivon- vositel zdporného elektrického naboje

atomovyj obal
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2 Latky, které maji staly objem a tvar méni.
podle nadoby, nazyvame.
nékolika atom vznikne.

nazjvéme fyziksini.
6 Litky, které svij objem i tvar méni podie nadoby,
nazjuame litky.
7 Lty se skladajiz.
8 Eastice, které byly dlouho povatovény za [ Vvimenui viastnost, které u litek
nedélitelné, se nazivaji sledujeme:

9 Pevnd ltka zachoviva sul objem i o Iiehkost, prudiost, twrdost,

10 Vadjemné pissobeni téles casto ozmacujeme jako

piisobeni uréité. tvdimost, tekutost, stialitelnost,
rozpinavos
E Doplii véty:

Litky, které jsou slozeny jen 2 jednoho druhu atomu, se nazyv

astice, které sou tofeny dvéma nebo vice atomy, se nazjvai .

 poutti abulky pros s pocet protond ([ Spol.cokobé sprvné et
2 elektrond u nasleduiicich prvki:

Istky 2 atomd
stejného druhu
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